
 LA  AUTONOMÍA DE LAS
MUJERES



• La autonomía femenina vista como la libertad de
movimiento y de acción, constituye un indicador
importante del avance en la condición social de las
mujeres. Una forma de aproximación a la autonomía
de las mujeres es la solicitud de permisos a la
pareja. Los datos del Observatorio muestran que
[1]:

• [1] A los hombres se les preguntó si su esposa o compañera les pedían permiso para la realización de
determinadas actividades.



62%  de las mujeres señalan que tienen que pedirle
permiso a su esposo para trabajar, mientras que el 57% de
los varones menciona que su pareja tiene que pedirle
permiso para realizar esta actividad.
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Si A veces No No sabe/No contesta

¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para trabajar?

¿Su pareja tiene que pedirle permiso para trabajar?

Hombres 

Mujeres

Nota:La primer pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: se les preguntó ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para realizar las siguientes actividades?.



En la mitad de los casos las mujeres no deciden por el
lugar a donde sus hijos van a estudiar.
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para decidir en qué escuela poner  a las niñas y a los 

niños?.  ¿Su pareja tiene que pedirle permiso para dedicir en que escuela poner a las niñas y a los 

niños?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su pareja 

tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



Casi una tercera parte de las mujeres pide permiso a su
pareja para acudir al médico y poco más de una cuarta
parte de los varones indican que su pareja le piden su
autorización para esta actividad.
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para ir al doctor?. ¿Su pareja tiene que 

pedirle permiso para ir al doctor?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su pareja 

tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



También casi un tercio de la población femenina
menciona que tiene que pedir permiso a su pareja
para llevar a las niñas y niños al doctor, mientras que
una quinta parte de los varones menciona que su
pareja le pide permiso.
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 ¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para llevar a los niños y niñas al doctor? . 

¿Su pareja tiene que pedirle permiso para llevar a los niños y niñas al doctor?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su pareja tiene que pedirle 

permiso para realizar ...?.



Visitar a las amigas es una actividad que las mujeres no pueden
realizar libremente; la mitad de ellas tiene que pedirle permiso a
su pareja para hacerlo: Esta respuesta prácticamente coincide
con la de los varones,(casi la mitad de ellos indicaron que su
pareja le pide permiso para visitar a sus amigas)
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para visitar a sus amigas?.

¿Su pareja tiene que pedirle permiso para visitar a sus amigas?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la 

pregunta es ¿Su pareja tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



Aunque en proporción ligeramente menor, la misma
situación ocurre cuando se trata de pedir permiso para
visitar a sus parientes: cerca de la mitad de las mujeres
(46.3%) piden permiso y el 41.9% de los hombres menciona
que su pareja le pide permiso para visitar a sus familiares,
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 ¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para visitar a sus parientes?.

 ¿Su pareja tiene que pedirle permiso para visitar a sus parientes?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



Cuando la mujer manifiesta un interés por participar en
alguna organización,  49 por ciento de las mujeres tienen
que pedir permiso a su pareja para hacerlo.
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para participar en alguna organización?. ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para participar en alguna organización?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



Las mujeres también suelen pedir autorización para
ahorrar.  Alrededor de una de cada 2  piden permiso a su
pareja para ahorrar, participar en una “tanda” o abrir una
cuenta de banco (48%, 50.5% respectivamente), proporción
similar a la declarada por los varones sobre la autorización
que les solicitan sus parejas para ahorrar.
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para abrir una cuenta en el banco?. ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para abrir una cuenta en el banco?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su 

pareja tiene que pedirle permiso para realizar ...?.



• El uso de métodos anticonceptivos para controlar la
fecundidad es una práctica muy generalizada  en nuestro
país y podría pensarse que, por ello,  es una decisión
libre de las mujeres, sin embargo llama la atención que
44 de cada cien mujeres mencionen que tienen que
pedirle permiso a su pareja para usarlos. Asimismo, 45
de cada cien varones la pareja le pide permiso para
usarlos.
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¿Tiene que pedirle permiso a su pareja para utilizar anticonceptivos?.  ¿Su pareja 

tiene que pedirle permiso para utilizar anticonceptivos?

Hombres 

Mujeres

Nota:Esta pregunta se hizo textualmente a las mujeres entrevistadas. Para los Hombres entrevistados: la pregunta es ¿Su pareja tiene 

que pedirle permiso para realizar ...?.


